



深入学习贯彻省第十二次党代会精神 全面优化滨州营商环境

邹平市与宝安区实现政务服务跨省通办

宝安区78项、邹平市83项政务服务事项已实现跨省通办,持续优化两地营商环境,让企业和群众办事更便捷



滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 刘娜 报道)近日,广东省政务服务网深圳市宝安区站点“跨省事项通办”模块开辟了“山东邹平市跨省通办专栏”,标志着邹平市、宝安区

两地政务服务事项“跨省通办”正式启动。
“以后办理对方辖区内的企业开办、食品经营许可证等政务服务事项,企业的办事人员不需要再跑回来了,在当地就能办理。”到深圳市宝安区参加“对标深圳、先行示范”体悟实训的邹平行政审批服务局二级主任科员田茂壮说。
今年以来,为方便企业和群众少跑腿、多办事,邹平行政审批服务局积极“对标深圳”学经验、比先进、抓落实,在政务服务上主动靠上、强合作,与宝安区及时对接,建

立“山东邹平-深圳宝安跨省通办群”,认真梳理、统计各自通办事项,整理、编辑、调试网上运行,全力推进跨省通办服务落实落地。
目前,深圳市宝安区78项、邹平市83项政务服务事项实现了跨省通办,企业、群众可登录山东、广东两地政务服务网,通过“一网通办”全程网上办理相关业务,也可在邹平市政服务大厅“跨省通办、全省通办”窗口,与通办地工作人员通过电话、视频等方式进行咨询和办理。“很高兴通过对标学习建立了联系,也希望更进一步加强交流合作,实现更多事项跨省通办、更多工作互促共赢,为企业和群众更好地服务。”邹平行政审批服务局党组书记、局长董丽与宝安区政务服务数据管理局相关负责同志在交流时说道。

下一步,邹平行政审批服务局将牢固树立服务思维,聚焦营商环境重点领域,在“对标深圳、先行示范”上当先锋、做表率、快行动、见实效,以“更高水平”的政务服务品质打造“更加一流”的营商环境,推动邹平发展再上新台阶。

博兴县委编办扎实做好事业单位登记管理工作

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 舒晓萍 报道)为进一步加强事业单位登记管理工作,规范事业单位运行,近年来,博兴县委编办积极破解事业单位“登记不全”“注销不易”等难题,努力推动登记管理工作规范高效。
以数据平台支撑登记办理。该办以机构编制管理系统、事业单位登记管理系统数据为依托,例行对全县成立的事业单位进行全面排查,形成“博兴县已成立未设立登记事业单位清单”“博兴县已撤销未注销登记事业单位清单”,告知相关单位限期办理登记手续。
以部门联动保障程序规范。该办与人社、公安、财政等部门建

立联动机制,充分发挥“事业单位法人证书”的法律效力,形成“不见法人证书不开信”、公安部门“不见法人证书不盖章”等硬性规定,从源头上杜绝无证刻章、办证的现象,确保事业单位登记正规化。
以高效服务推动一次办好。该办严把法人登记每一个工作程序,重点对申请办理设立登记的事业单位成立批准文件、负责人任职文件、单位住所、开办资金等事项进行严格审查核实。对申报材料存在个别形式欠缺、不影响后续审查和备案的,在申请人承诺限时补齐的情况下先行受理,实现了立等可取、即时办结,为事业单位注册登记提供了极大便利。

杨柳雪综合执法队员孙建强及时帮助群众排除安全隐患

滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 通讯员 赵新亮 报道)7月22日上午,滨城区杨柳雪镇执法中队队员孙建强驱车行驶在杨柳雪镇府前街和北海大道交叉路口等待交通信号灯时,一股浓烈刺鼻的焦糊味从车窗外飘进来,孙建强立即下车查看。
孙建强发现是一辆黄色三轮车飘出来的浓烈气味,他看见三轮车底部线路正在自燃,产生较大浓烟,他大声提醒司机赶紧熄火,立即取出执法车上的两个灭火器,与三轮车司机一起,朝自燃区域迅速喷射。经过及时有效的处置,燃烧点被很快扑灭,避免了严重事故的发生。

三轮车司机急忙上前感谢:“今天真是多亏了你们,不然我整个车就完了。”孙建强说:“我们是杨柳雪镇政府工作人员,看到群众需要帮忙,都会出手相助,这是我们应该做的。”
据了解,孙建强是杨柳雪综合行政执法中队队员,同时也是一名退伍军人。工作多年来,他坚持退伍不褪色,始终保持一颗为民服务的初心,无论何时遇到群众有困难有危险有需求,都会毫不犹豫挺身而出,以实际行动诠释军人的忠诚,在平凡岗位上展现出一名基层政府工作人员的奉献与担当。

滨北街道多方聚力筑牢学生防溺水安全网

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 冯志强 薛爱青 报道)暑假来临,为切实保护中小学幼儿园学生的生命安全,滨城区滨北街道不断加大宣传和教育工作力度,多方聚力筑牢预防学生溺水的安全防线,坚决遏制溺水事故的发生。
领导重视,统筹安排,未雨绸缪。该街道召开班子扩大会议,安排防溺水专项工作。成立了由办事处主任刘雷任组长,副主任王新志任副组长,各社区书记为成员的防溺水安全领导小组。加大资金投入,制作安装警示牌1080个,出动宣传车50余次,发放明白纸15000余张,举办培训会10余

场,参与巡逻人员达1049人,全力做好防溺水宣传教育工作。召开专题会议,安排各社区辖区水域安全隐患排查工作,对排查出的沟渠、河流等水域安全隐患风险点,及时处置,通过制作、安装警示标志牌,随时提醒、警示人们水深危险,当心落水。学区安全办负责学区各中小学、幼儿园校园内的水域、低洼地、池塘等安全隐患排查工作,各校园配备必要物资应对汛期来临。
加大宣传,重点监管,防患未然。该街道安排各村居、社区在宣传栏张贴防溺水宣传海报,组织专人向群众发放防溺水明白纸

15000余份。搜集各级防溺水宣传视频,并安排各社区转发各村居、小区,积极在村居、小区微信群循环播放。出动宣传车50余次,在各村居、小区、学校、幼儿园等重点部位循环播放防溺水音频。对于风湖、秦台水库等重点水域实行重点监管,并实施24小时监控、进出门禁、值班人员巡逻等措施。鼎鑫物业聘请金螳螂项目公司管理风湖水域,显著位置安装警示标志牌、栈道设置防护栏,重点部位设置监控,风险点位、公厕储物间配备救生圈、绳梯、竹竿等防溺水救援物资,并配备专职值班人员巡回巡逻。

校村联合,加强培训,增强意识。学区各校园内均成立学生防溺水监督小组,集中进行防溺水培训,举办防溺水线上家长会、防溺水主题班会等,每天推送防溺水警示教育视频,各社区村居也积极开展防溺水培训,加强防溺水意识。
此外,滨北街道还成立了防溺水巡逻救援队。各村居依托河长巡河责任制,由各村居干部成立救援巡逻队按片巡逻;安排村居乡村公益岗人员开展划片防溺水巡查工作,并制定了奖惩制度,从而构成了一个各级自上而下、地域全面覆盖、人员互补对接的防溺水巡逻救援网,守护未成年人的暑假安全。

姜楼镇联合滨医附院开展义诊进社区活动



滨州日报/滨州网惠民讯(通讯员 侯洪蕊 田云 孙波 李宁 报道)7月22日,惠民县姜楼镇邀请滨州医学院附属医院医疗专家,在红星物业联盟服务中心开展义诊进社区活动。
活动中,滨医附院皮肤科、内分泌科、心内科等多科室医疗专家

热心地为居民提供健康咨询、血压血糖测量等义诊服务,真正把专业医疗服务送到群众家门口。
据了解,此次义诊活动共为300余名居民提供了健康医疗服务,得到了广大居民的热烈欢迎和一致肯定,切实提升了社区居民的幸福感和满意度。

焦桥落实三项举措 强化选调生培养管理

滨州日报/滨州网邹平讯(通讯员 段冉冉 报道)近年来,邹平市焦桥镇注重选调生日常培养管理,通过落实三项举措,精心打造出一支思想素质过硬、本领能力过硬的选调生队伍,为基层干部队伍注入源头活水。
建立帮带机制,助推干部成长。该镇建立镇领导班子结对帮带机制,指定一名领导班子成员作为选调生的帮带导师,帮助选调生熟悉基层情况,指导选调生用好到村任职选调生补助资金,传授工作经验和工作方法,为选调生成长发展指明方向和路子,切实做好“传、帮、带”工作。
加强关心关爱,解决后顾之忧。

该镇安排专人定期与选调生进行谈心谈话,召开选调生座谈会,加强与选调生的交流沟通,了解掌握选调生的思想动态,及时帮助选调生解决工作和生活中的困难。为在村任职的选调生统一购买重大疾病和人身意外伤害综合保险,为选调生干事创业提供充足的后备保障。
强化实践锻炼,鼓励担当作为。该镇组织选调生积极开展“八个一”主题活动,深入基层调研,撰写调研报告,并安排选调生参与疫情防控、人居环境整治、村集体增收、信访维稳等重点工作,引导选调生在经风雨、见世面中壮筋骨、长才干,在急难险重工作中接受锤炼。

市东文苑社区打造未成年人“暑假乐园”

实施“小蝌蚪成长记·我们的暑假”暑期成长计划,推动“为小”服务走深走实

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 安晓东 报道)近日,滨城区市东街道文苑社区的新时代文明实践站成了小学生的“暑假乐园”,体验非遗文化、彩绘草帽、趣味课业辅导……丰富多彩的课程让小朋友们大呼“过瘾”,也为家长吃下一颗“定心丸”。
随着暑假来临,很多家长因工作无法对孩子进行“有效看管”,孩子的学习和安全成了家长共同的“心病”。对此,该社区积极与益仁社工等社会公益组织联系对接,为社区学生量身打造了“小蝌蚪成长记·我们的暑假”暑期成长计划,推动社区“为小”志愿服务走深走实。
文苑社区党总支书记刘淑贞介绍,为保障“小蝌蚪成长记·我们的暑假”暑期成长计划顺利实施,文苑社区联合益仁社区打造“234”活动模式,融入“安全教育”和“爱的教育”两大元素,利用新时代文明实践站文艺活动室、非遗文化走廊、图书馆等现有功能室,设计规划了亲子游戏区、学习互动区、作品展示区三个功能板块,创新打造“我们的课堂”“我们的成长”“我们的实践”“我们的安全”四大活动体系,真正将实践站打造成为未成年人的“暑假乐园”。
截至目前,该社区共开展“小蝌蚪成长记·我们的暑假”垃圾分类知识普及、防溺水安全教育、趣味手工等各类主题活动20余场,覆盖未成年



园”。

儿童、青少年学生470余人次。
“关爱未成年人,重要的是走进他们的内心世界,给予他们更多的关怀,市东街道将继续推动‘小蝌蚪成长记·我们的暑假’活动的开展,从心理、情感等多方面给予未成年人更多的关怀和帮助,促进孩子们健康快乐成长。”市东街道副主任杨志宏说。

志愿者指导孩子们做手工。

将修订完善村规民约与建设文明村镇、做好疫情防控、推动产业发展相结合 下洼镇村规民约“约”出幸福美好新生活

滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 通讯员 刘晗 李猛 报道)“邻里团结,不传闲话;植树种花,美化环境;尊老爱幼,家庭和睦。”近日,记者走进沾化区下洼镇东下洼村文化广场,正看见几个孩子在一位老人的带领下,认真学习宣传栏里的村规民约。
近年来,该村将修订完善“村规民约”与建设文明村镇、做好疫情防控、推动产业发展相结合,引导广大村民弘扬社会主义核心价值观,倡树新时代文明风尚,共建共享幸福美好新生活。

村规民约,约出乡村文明新风

“过去,我们村的群众时不时会因为鸡毛蒜皮的小事发生矛盾纠纷,甚至大吵大闹。现在有了村规民约,村里人人都看着呢,大家都不好意思为这些小事闹了,村民素质普遍提高了。”村民王花枝说。
为有效遏制铺张浪费奢靡之风,该村以修订完善村规民约为抓手,通过广泛征求村民意见,动员广大村民积极参与,建立移风易俗长效机制。该村村规民约全篇共20句,涉及邻里和谐、简办红白喜事、移风易俗、遵纪守法、公共卫生、孝道传承等10余个方面。该村“两委”还把村规民约印成彩页,发放给群众,并通过大喇叭在村内定期循环播放,营造了“遵规光荣、违约可耻”的良好舆论氛围。

村规民约,筑牢防疫安全屏障

“新冠疫情传染害大家,全民积极参与与阻击它。疫情完全解除之前,村民要服从管理听指挥,主动配合,不信谣不传谣;做到不串门、不聚集、外出一律佩戴口罩。”该村主要负责同志介绍,这张有点泛黄的疫情防控“临时”村规民约记录下了东下洼村民众志成城抗击疫情的决心。
“以前我们村就有村规民约,但是这份村规民约却不同,单独建立了让群众积极参与疫情防控的规矩。广大村民都能够认真遵守,同时主动投入到疫情防控中去。”村民刘玉林说。该村通过制定抗疫临时村规民约,动员广大村民凝心聚力、抗击疫情,取得了阶段性成果。
村规民约,推动产业稳步发展
沾化冬枣,作为全国知名鲜果

品牌,深受广大消费者青睐。但是东下洼村的冬枣却是曾经一度面临找不到销路的窘迫局面,一定程度上影响到冬枣产业的振兴发展。“原先人们种冬枣,乱用药,乱施肥,管理也不规范,冬枣不脆不甜,差点砸了咱沾化冬枣的牌子。现在村里有了一个种冬枣的公约,我觉得老么好,药不能乱用,枣也不能乱种,产量质量都上来了。”今年63岁种了大半辈子冬枣的王守行说。
东下洼村作为种植冬枣的核心村庄之一,全村98%的耕地都种植冬枣,以前枣农只顾产量,盲目使用各种催熟药物,导致冬枣食而无味,这也是造成当时东下洼村的冬枣没有销路的主要原因。近年来,为改变这种局面,在该村“两委”的带领下,该村村民共同制定完善了冬枣种植公约,严格把种植方法规范起来,极大地提高了冬枣的产量和质量,市场价格也涨上来了,群众的腰包更鼓了,笑容也更甜了。

慧心赋能 关爱职工



近日,沾化区委组织部、区委政法委、区总工会联合开展了2022年“慧心赋能”职工心理关爱健康体检活动。
心理咨询师通过组织受测职工摆放欧卡牌、参加沙盘游戏、进行音乐催眠等方式,全面评估受测

职工的心理健康状况,帮助她们正确认识心理问题,进一步提升心理素质和心理适应能力,完善职工心理预防体系。图为心理咨询师正在组织职工进行沙盘游戏,深度了解职工心理健康状况。(滨州日报/滨州网通讯员 李秀玲 摄影)